



## “藕师傅”抱团发展 电商直播扩销路

□通讯员 徐桂红 张大华 记者 刘延龙

“宝应的莲藕种植历史悠久，向上可以追溯到隋唐时期，距今已有近1500年历史。莲藕的加工历史也有200多年，包括‘蜜饯捶藕’‘鹅毛雪片’等在内的一些藕制品，从明清时期就已经成为了餐桌上的美味佳肴、朝廷贡品。”4月15日晚8时许，我县“藕师傅”抖音直播间和往常一样，准时开播。

作为“中国荷藕之乡”，我县以其深厚的莲藕种植和加工历史闻名于世。马国伟，一位48岁的宝应本地人，从20岁开始便踏入了莲藕生产加工的行列。他于2014年自立门户，创办了自己的莲藕生产加工企业。如今，他不仅将家乡的莲藕销售到全国各地，而且实现年销售额3000多万元。去年初，面对全国莲藕种植市场的激烈竞争，马国伟意识到，要想让宝应莲藕持续保持在市面上的品质、品牌优势和市场占有率，就要不断探索新的销售策略。于是，他联合当地藕农胡飞、黄健、黄杰，组建“藕师傅”团队，并在抖音上创建了专门的直播间。从2023年5月开始，“藕师傅”团队开启了每天两次、每次两小时的直播销售模式，迅速吸引了大量粉丝的关注。

海南海口的网友李康峰就是在“藕师傅”直播间被宝应莲藕的魅力深深吸引，去年8月，他通过线上了解，线下考察，购买了“藕师傅”团队100余万的莲藕产品。此外，“花花



主播”“小新主播”凭借其出色的沟通技巧和鲜明的个性，成功将宝应莲藕销售到美国、日本等多个国家和地区，让全世界的人们都有机会品尝到宝应莲藕的独特风味。

据了解，“藕师傅”团队成立不到1年，网络直播电商销售额达120余万元。然而，该团队的成功不仅在于销售额的大幅增长，更在于他们通过直播的方式，让消费者全程参与和了解到莲藕的生产加工过程，增加了消费者对产品的信任度和满意度。无论是新鲜带泥的莲藕，还是符合国家标准的手削纯藕粉等莲藕产品，“藕师傅”团

队都能满足消费者的多样化需求。

“通过有效的宣传，可以让更多的人了解到莲藕产品的好处，从而激发他们的购买兴趣。此外，有效的宣传不仅可以提升莲藕产品的销量，还可以帮助建立和塑造品牌形象。一个积极、健康的品牌形象能够吸引更多的忠实顾客，为产品创造长期价值。”作为“藕师傅”团队的“马大哥”，马国伟表示，莲藕产品的宣传非一日之功。未来，“藕师傅”团队将继续努力，不断宣传和推介宝应优质的莲藕产品，让宝应的莲藕飘香全球。



## 县交通局:夯实安全生产基层基础

## G233宝应段大中修工程开工 “就地热再生”将加快工程施工进度

## 我县部署老干部工作

本报讯(记者 朱永军)4月15日上午，全县老干部工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于老干部工作的重要论述，全面贯彻全国、全省、全市老干部局长会议和全县组织工作会议精神，总结去年工作，部署下一阶段任务。县委常委、组织部部长陈五湖出席会议并讲话。

过去的一年，全县老干部工作取得新进展新成效，突出表现在思想政治引领坚强有力、基层战斗堡垒持续筑牢、作用发挥得到生动体现、服务保障取得扎实成效。

陈五湖强调，要以感恩之心、礼敬之心、仁爱之心，持续推动全县老干部工作高质量发展，要深刻领悟牢记嘱托、感恩奋进是根本所在；聚焦中心、服务大局是使命所系；用心用情、精准服务是当有所为；守正创新、攻坚克难是工作所需。

陈五湖指出，老干部是党执政兴国的重要资源，是突破“双千亿”、奋进“百强县”的重要力量。要坚持实干争先，以“奋斗指数、辛苦指数”换取老干部的“笑脸指数、满意指数”，让他们的归属感更实、幸福感更真、获得感更足。要强化理论武装，提升政治引领力；要强化规范建设，提升组织凝聚力；要强化作用发挥，提升社会号召力；要强化关心关爱，提升服务保障力；要强化自身建设，提升队伍战斗力。

会议传达了全国、全省、全市老干部局长会议精神，老干部局负责同志就老干部工作情况以及重点工作任务作了报告，一批先进集体、先进个人获得通报表扬，山阳镇、检察院、税务局等3家单位作了交流发言。

本报讯 日前，县交通局组织召开2024年度全县交通运输安全生产工作暨安全生产治本攻坚行动部署会。县政协副主席、交通局党委书记、局长、交通运输综合行政执法大队大队长屠春荣出席会议并讲话。

会议指出，要清醒认识当前交通运输安全生产面临的严峻形势，深刻吸取近期省内外发生的各类重大影响事故造成重大人员伤亡、财产损失的惨痛教训，要始终坚持人民至

上、生命至上，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，推动交通运输安全生产治理模式向事前预防转型。

会议强调，要牢固树立安全理念，时刻绷紧安全生产这根弦，强化举一反三，做到全力筑牢安全监管防线，合力压实企业主体责任，着力提升应急能力建设，以实际行动和成效守牢安全红线底线。要坚持狠抓落实的工作导向，严格落实“三管三必须”工作

要求，切实压实压实行业监管责任、企业主体责任、从业人员岗位责任，进一步健全完善安全生产责任体系，强化重点领域安全管控，全面夯实安全生产基层基础。要以安全生产治本攻坚三年行动为契机，加大对突出问题和薄弱环节的专项治理，完善协同监管，强化执法检查，全力防范化解重大风险隐患，推动全县交通运输安全生产工作再上新台阶。(局安科)

## 小官庄：“网格+警格”系牢基层治理“平安结”

□记者 乔杰



今年以来，小官庄镇紧紧围绕“共建、共治、共享”的乡村治理理念，积极推动“网格+警格”同频共振，以“网格小平安”促进“社会大和谐”，有效实现基础信息共享、安全隐患共查共治、治安防范共巡共防、矛盾纠纷共调共管，以新时代“枫桥经验”赋能基层治理的生动实践。

“您好朱大爷，最近有没有接到陌生电话呀？不管是谁，只要让你转账的都不要相信呀。”近段时间，小官庄镇祖全村03网格员韩银萍把工作重点放在了反诈宣传上，村里各条巷子里都能看到她穿梭的身影，哪里都能听到她告诫老人不要轻易相信他人，不要泄

露个人信息的反诈声音。

今年以来，小官庄镇积极推动政务、警务有机结合，充分利用“网格+警格”新模式，在禁毒、反诈骗、反邪教等工作中全面整合信息资源，打破共享壁垒，将基层社会治理从“独唱”变成了“合唱”，实现联排、联查、联处，为平安建设提质增效。

前段时间，小官庄镇双闸村村民唐某因家庭琐事报了警，民警在现场了解到，矛盾虽然起源于一件琐碎小事，但最终却发展成了家庭暴力。在调解好矛盾后，民警并没有立即离开，随即联系了该片区的网格员对该户人家情况进行深入了解。据了解，唐某丈夫整日游手好闲，脾气暴躁，家庭暴力行为时有发生。得知情况后，民警向其丈夫出具了一份《家庭暴力告诫书》，其丈夫也再三保证今后不再施暴。如今，这家人的生活也回归平静。

在推动“网格+警格”工作开展过程中，小官庄镇将网格员“人熟、地熟、情况熟”的本土化优势与民警“懂法、讲政策、会调解”的专业化优势结合起来，通过走访、唠家常、送温暖、听民声等形式，对排查出来的一些小矛盾小纠纷主动梳理分类，真正做到早发现、早介入、早化解。同时，该镇充分发挥退休党员、五老及志愿者作用，形成强大合力，全力防范“小矛盾惹大事端”。

下一步，小官庄镇将更好地整合基层治理资源，织密网格服务网，实现格中有警、警网融合、合作联动长效机制，通过推动“网格+警格”深度融合，使全镇安全隐患排查、重点人员走访、矛盾纠纷排查与化解、业务宣传等工作互助互促、形成合力，打好基层治理“平安结”，大幅度提升辖区群众的平安指数和幸福指数，实现“1+1>2”的基层综合治理效能。

本报讯(通讯员 陈定武 马勇)2024年扬州市普通国省道养护大中修工程(233国道扬州宝应段)于4月9日开工，计划在7月20日前完成施工任务。

该工程较以往普通国省道养护大中修工程的特征相比，施工段落较多，段落分布比较分散，各施工路段交通环境也存在差异，特别是临宝应城区混合交通流量大、环保要求高，增加了交通管控难度。为满足公路交通和广大群众出行需求，扬州市公路部门精心制定了交通组织方案和施工路段现场管理方案。工程施工中，采用借道通行边运营边施工的交通组织模式，同时充分考虑施工路段内道口分布情况设置交通组织方案。根据不同路段交通环境、落实落细交通组织方案，使整个工程体现出了科学性、合理性和人文性。

为降低工程施工给广大群众日常交通带来的影响，整个大中修工程实行逐段、推进式施工。同时，引入了就地热再生整套施工工艺，最大程度缩短施工工期。

保持工地清洁、控制扬尘、杜绝洒洒材料也是该工程的典型做法。该工程选用了噪声小的施工工艺和施工机械，实施“错时法”施工，路面清扫后的垃圾运至指定地点或垃圾处理场，铣刨废料直接装车运往指定地点，不间断洒水防止二次扬尘，采用洒水车、雾化车等控制装卸机、挖掘机、压路机、摊铺机等施工机械的粉尘排放，采取过滤沉淀处理冲洗集料。

通过该项工程，将有效治理路表唧浆及车辙病害，对提升G233扬州(宝应)段的通行能力、推动地方经济发展、保障人民群众安全出行有着积极的影响。